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VERBALE DI ASSEMBLEA

DELL'ASSOCIAZIONE

Lega per la Lotta contro i Tumori (LILT) - Sezione provinciale

di Bolzano -  ONLUS

REPUBBLICA ITALIANA

Il giorno ventotto ottobre duemiladiciannove, alle ore 15.07,

in Bolzano, presso la sede dell'Associazione in piazza W.A. Loew Cadonna

n.10,

innanzi a me dott. ELIO VILLA, notaio in Bolzano, iscritto presso il Collegio

Notarile di Bolzano,

è presente il signor:

- dott. COSER PAOLO, nato a Bolzano il 14 settembre 1938 e residente a

Bolzano, via Fago n.54/b, cittadino italiano, codice fiscale CSR PLA 38P14

A952F;

- il quale interviene al presente atto nella sua qualità di presidente del consi-

glio direttivo e legale rappresentante dell'associazione

- "Lega per la Lotta contro i Tumori (LILT) - Sezione provinciale di Bol-

zano -  ONLUS", con sede a Bolzano, piazza W.A. Loew Cadonna n.10,

codice fiscale 02216950218, iscritta al Registro Provinciale delle Persone

Giuridiche della Provincia di Bolzano - Alto Adige, con decreto del Presiden-

te della Provincia 4 dicembre 2001, n.254/1.1 al numero 196 e nel registro

delle Organizzazioni di volontariato della Provincia di Bolzano - Alto Adige

con Decreto 4 maggio 1995 Nr.45/1.1.

Detto comparente, della cui identità personale e veste rappresentativa io no-

taio sono certo,

premette quanto segue:

- in questo giorno, ora e luogo si è riunita in seconda convocazione l'assem-

blea  dei soci dell'Associazione"Lega per la Lotta contro i Tumori (LILT) -

Sezione provinciale di Bolzano -  ONLUS", per deliberare sul seguente:

- ORDINE DEL GIORNO -

1. Approvazione del nuovo statuto dell'Associazione Provinciale

2. Presentazione del nuovo regolamento elettorale

3. Data elezioni degli organi dell'Associazione

Il comparente mi richiede di ricevere il verbale dell'assemblea solo per la

parte riguardante il punto 1 (uno) all'ordine del giorno  e io notaio, aderendo

a tale richiesta, do atto di quanto segue:

- assume la presidenza dell'assemblea, a norma di statuto e per volontà u-

nanime dei presenti il comparente signor dott. COSER PAOLO, che conferi-

sce a me notaio l'incarico di redigere il verbale della presente assemblea ed

io aderendo a tale richiesta do atto di quanto segue:

- Il Presidente procede all'identificazione ed al controllo della legittimazione

dei presenti,  accertando in relazione agli associati presenti che gli stessi

hanno diritto di intervenire perchè titolari del diritto di voto e dichiara e con-

stata che:

- l'assemblea straordinaria è stata regolarmente convocata ai sensi dell'art.

9 del vigente statuto;

- l'assemblea in prima convocazione, convocata per domenica 27 ottobre
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2019 alle ore 15.00,  è andata deserta;

- l'assemblea si svolge in seconda convocazione;

- sono presenti in proprio n. 16 (sedici) associati su  545 (cinquecentoqua-

rantacinque) associati aventi diritto al voto, come da foglio di presenza che

si allega al presente atto sub "A";

- sono presenti i seguenti membri del Consiglio Direttivo:

-- PAOLO COSER, comparente, quale Presidente;

-- FRANCH MONICA, nata a Bolzano il 13 dicembre 1960, quale Vice Presi-

dente;

-- BERTON FRANCO, nato a Treviso il 15 ottobre 1949, quale Consigliere;

-- DELL'ANTONIO MARISA, nata a Bolzano il 20 settembre 1945, quale

Consigliere;

- mentre è assente il Consigliere NEROZZI FABRIZIA, nata a Bolzano il 21

settembre 1946;

- sono presenti i seguenti membri del Collegio dei Revisori:

-- ZAGO CLAUDIO, nato a Bolzano il 28 gennaio 1961, quale Presidente;

-- SUPERINA MANUELA, nata a Bolzano l'11 novembre 1959, quale Revi-

sore;

-- FRAU EUGENIO, nato a Bolzano il 30 aprile 1969, quale Revisore.

Tutti gli intervenuti si dichiarano informati sugli argomenti posti all'ordine del

giorno.

Il Presidente fa presente che, ai sensi dell'art. 101, comma 2 del Codice del

Terzo Settore (D.Lgs. 117/2017), per l'adeguamento dello statuto alle nuo-

ve disposizioni di legge, si applicano le modalità e le maggioranze del "Ter-

zo Settore" previste per l'Assemblea ordinaria.

Egli fa inoltre presente che in seconda convocazione l'assemblea è valida-

mente costituita qualunque sia il numero degli associati intervenuti e delibe-

ra a maggioranza dei presenti.

Il Presidente dichiara che tutti gli intervenuti sono legittimati a presenziare

all'assemblea e dichiara l'assemblea validamente costituita, in seconda con-

vocazione, ed atta a deliberare sul suddetto ordine del giorno.

Il Presidente illustra quindi all'assemblea dei soci quanto segue:

Iniziando con la trattazione dell'ordine del giorno, Il Presidente  espone al-

l'assemblea le motivazioni che rendono opportuno la riformulazione  dello

statuto dell'associazione che, pur ricalcando nelle linee essenziali il prece-

dente, sia adeguato a quanto previsto dal Decreto Legislativo 3 luglio 2017,

n. 117 - Codice del Terzo Settore.

In particolare, il Presidente spiega all'Assemblea che l'Associazione conti-

nuerà ad essere soggetta alle attuali disposizioni di legge fino all'iscrizione

nel "Registro Unico Nazionale del Terzo Settore - RUNTS" e che l'acronimo

"ODV" per "Organizzazione di Volontariato", non potrà essere utilizzato fino

all'iscrizione nel registro nazionale unificato del Terzo Settore.

Pertanto, allo scopo di meglio chiarire  ai presenti le modifiche prospettate,

espone all'assemblea il nuovo testo dello statuto dell'associazione, compo-

sto da 27 (ventisette) articoli, di cui propone l'adozione, soffermandosi di

volta in volta sulle modifiche e/o aggiunte di maggiore rilevanza, inerenti:

l'aggiunta alla denominazione al riferimento "organizzazione di volontariato"

con il relativo acronimo "ODV"; la precisazione dell'attività di interesse gene-

rale svolta ai sensi dell'art. 5 del D.Lgs. 117/2017 (Codice del Terzo Setto-

re) e della previsione di poter svolgere attività diverse ai sensi dell'art. 6 del



D.Lgs. 117/2017; l'introduzione in statuto della regola di ammissione degli

associati in base a criteri non discriminatori, coerenti con le finalità persegui-

te e l'attività d'interesse generale svolta; l'inserimento in statuto del diritto

dei soci di esaminare i libri sociali; le competenze dell'assemblea ordinaria

e straordinaria; le competenze del Consiglio Direttivo in ordine alla redazio-

ne del bilancio e al deposito dello stesso presso il Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore; la riformulazione dell'articolo riguardante la nomina del-

l'Organo di Controllo e del Revisore ai sensi delle disposizioni del D.Lgs.

117/2017; la riformulazione dell'articolo relativo al bilancio; la previsione del

divieto di distribuire utili; l'inserimento di un articolo riguardante lo sciogli-

mento dell'associazione e la devoluzione del patrimonio e altre modifiche di

minore importanza comunque già comunicate ai presenti.

Il Presidente conclude quindi la propria esposizione sottoponendo all'appro-

vazione dell'Assemblea il seguente testo di:

 DELIBERAZIONE

"L'Assemblea,

- udita e approvata l'esposizione del Presidente;

delibera

- di adottare in sostituzione del vigente statuto il nuovo testo, adeguato a

quanto previsto dal Decreto Legislativo 3 luglio 2017, n. 117 - Codice del

Terzo Settore -, che si allega al presente atto sotto la lettera "B" per farne

parte integrante e sostanziale.

- di dare incarico all'Organo Amministrativo di procedere all'esecuzione del-

la presente delibera, conferendogli all'uopo tutti i poteri necessari."

Il Presidente apre quindi la discussione e, nessuno domandando la parola,

mette ai voti il testo della deliberazione sopra riportato.

Il Presidente accerta i risultati della votazione ed attesta che la deliberazio-

ne è stata approvata a norma di statuto con tutti i voti favorevoli e nes-

sun voto contrario per alzata di mano.

Il Comparente dà atto che, a seguito della delibera assunta, lo statuto viene

a risultare come dal testo, che sottoscritto dal comparente e da me notaio si

allega al presente atto sotto la lettera "B".

Prima di sciogliersi, l'Assemblea delega infine al Presidente pro tempore

dell'Associazione o in caso di assenza od impedimento al Vice Presidente

pro tempore, tutti i poteri necessari per apportare al presente atto, ivi com-

preso all'allegato statuto, tutte le modifiche integrazioni o soppressioni even-

tualmente richieste dalle autorità competenti.

L'Assemblea delega inoltre di affidare al Presidente pro tempore dell'Asso-

ciazione o in caso di assenza od impedimento al Vice Presidente pro tem-

pore, il compito di iscrivere l'Associazione nel "Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore - RUNTS" non appena istituito.

Quindi, terminata la votazione sul primo punto all'ordine del giorno alle ore

15.22 e nessuno richiedendo la parola, l'Assemblea prosegue solo per la

trattazione degli altri punti posti all'ordine del giorno senza l'assistenza di

me notaio.

La parte dispensa me notaio dalla lettura degli allegati.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto del quale ad eccezione degli

allegati, ho dato lettura alla comparente, che a mia domanda lo dichiara

conforme alla propria volontà e lo sottoscrive unitamente a me notaio a nor-

ma di legge, alle ore 15.22.



Scritto a macchina da una persona di mia fiducia su quattro facciate di un

foglio.

F.TO COSER PAOLO

L.S. ELIO VILLA






















